

Director: F. AZZATI. No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS. Viernes 23 de Abril de 1915.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En Valencia, al mes... Fuera, el trimestre... OFICINAS E IMPRENTA D. JUAN DE AUSTRIA, 14. Teléfono 741. NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS. Año XXII.—Núm. 8.418

EL SEÑOR D. Orosio Garayoa Camacho HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER A LOS 60 AÑOS DE EDAD. Sus desconsolados esposa doña Juana Rodríguez Berenguer, hijos D. Orosio y doña Rosario y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio civil, que se verificará hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Aragón, 9, bajo, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

PARA "EL PUEBLO" La situación:

DEL PENSAMIENTO ITALIANO.—Las manifestaciones intervencionistas en Italia se multiplican, y en todas ellas se manifiesta ardientemente el anhelo de un término en el actual estado de incertidumbre. No cabe duda que hasta el mismo Gobierno de Salandra hubiese ya dicho la última palabra si altas influencias no se opusiesen a la realización de las aspiraciones del pueblo. ¿Por qué, pues, si una nación, en un momento de guerra, y un Gobierno siéntese inclinado a aceptar esta imposición nacional retardarse tanto el momento de una decisión? Entre las aspiraciones de Italia y las vehemencias de los nacionalistas, que responden a un dictado histórico, parece que se ha cruzado la oposición pasiva del rey Víctor Manuel.

No es Italia un feudo monárquico con 37 millones de vasallos. Los ciudadanos italianos tienen presente en todo instante la tradición de los Cavour, Mazzini y Garibaldi. Hay en toda situación equívoca, y para que no reste Gobierno ni a la monarquía un motivo de legitimación en sus determinaciones, acuden constantemente, en grandes y pequeñas ciudades, la propaganda al milán, a la manifestación de los ideales de Italia han tenido siempre elocuentes portavoces y mártires generosos. En la actualidad encarna el movimiento intervencionista, Benito Mussolini, contra quien las autoridades descargan todas las iras y a quien impiden mediante frecuentes detenciones, una propaganda que ha prendido de tal modo el corazón y el cerebro de las masas, que ella ha nacido la síntesis suprema de un ideal de guerra o de revolución. Apelan los italianos a la discusión pública y contra ellos el Gobierno ha movizado la policía. Cuando no basta para impedir la congregación de masas que piden a voz en grito la intervención inmediata contra Austria, se suspende la celebración de reuniones, la libertad de propaganda y de pensamiento por los medios lícitos. Es cierto que cuando a estos resortes se acude, al pueblo aún le queda algo: el derecho a insurreccionarse, que es una ley que no se codificará jamás. Y contra esta tendencia del pueblo italiano nada podían el rey ni el Gobierno de Italia. Del Gobierno poco puede censurarse, porque se advierte la incómoda posición en que se halla queriendo declarar la guerra a Austria, pero lamentando que en el campo de batalla aparezca ante el ejército italiano el de Alemania. Pero este distinguido jefe del impulso popular, que pide la guerra contra Austria y contra quien le ayuda, estimando tan enemigo a éste como a la primera.

Creemos que el porvenir de Italia está sólo en las armas. La única garantía de obra duradera para los italianos, ha de ser la confirmación de todos sus derechos, conseguidos amplia y definitivamente por la mediación de su ejército. Recuérdese las famosas palabras del canciller alemán Bethmann-Hollweg al embajador inglés en Berlín, quien a las cuestiones que planteaba el prusiano para conjeturar la intervención de Inglaterra en el conflicto, le respondió con estas breves palabras, que dan timbre de seriedad y de nobleza a una nación y a una raza: «Que respete Alemania la neutralidad belga». A esto respondió Bethmann-Hollweg que el tratado que Alemania había firmado ese compromiso no era más que un pedazo de papel. A esto, pues, quedarán reducidos todos los compromisos que la diplomacia austro-alemana contrajese ahora con Italia para inmovilizarla en su neutralidad. Terminada la guerra, si las dos naciones del Centro de Europa fuesen vencedoras, bastaría un gesto de malhumor para que Italia tuviese que restituir humilladamente lo que las austro-alemanas han de juzgar siempre como resultado de una trapecería. Y si fuesen vencidas, al cabo de pocos años, la nación sobre la que tomaría venganza el odio austro-alemán, por la deserción en el cumplimiento del deber en 1914, sería Italia; a la que no resta más camino ni otro recurso que garantice su seguridad y su paz en el porvenir, que ponerse sobre las armas al lado de los aliados.

La crítica contra el rey de Italia toma de día en día caracteres de extremada violencia. El nacionalismo italiano pretende colaborar con el rey, que se baten para que quede confinada en el castro de Norle la barbarie teutónica y las carteras sobre el inocente pueblo belga, el carácter de su mentalidad y de su organización.

Un periódico socialista, el Popolo d'Italia, dice lo siguiente: «Todo lo que ocurre es dramático y no debe escapar al examen de los poderes responsables. El pueblo italiano...»

La Exposición de Pintura. Como es sabido, la constitución del Jurado ha de actuar en la Exposición de Bellas Artes, que se celebrará en Madrid, en el mes de Mayo, habiendo tropezado con dificultades. Aquí lo que leímos en un periódico de Madrid: «Por fin se ha constituido el Jurado que ha de juzgar las obras de pintura que se presenten en la próxima Exposición Nacional de Bellas Artes. Ya dijimos que habían sido elegidos los señores Simonet, Ferrant, Maura, Martínez Cubells, Garrido, Cabrera Cantó, Ramon y Sentenach, entre propietarios y artistas. Algunos de estos señores renunciarán a sus cargos. Simonet, Ferrant, Maura y Martínez Cubells, por no figurar al lado del Jurado, y quiere ser el definidor de los trabajos de los expositores y el repartidor de los premios, naturalmente, entre sus amigos. El señor Sentenach no será jurado porque no le paide digno después de haberle rechazado un Comité de admisión. Para constituir el Jurado han tenido que renunciar los tres señores del Comité: Garrido, Cabrera Cantó, Ramon y los tres miembros del Comité de admisión.»

EN CUARTA PLANA INFORMACION COMPLETA DE MERCADOS

EL DISCURSO DE MAURA ROMANONES Y EL BLOQUE

Con la primavera se les vuelven los humores a nuestros políticos fracasados. Ayer fué Romanones; hoy, Maura; mañana, Melquíades Álvarez. Conocemos ya los discursos de los dos primeros y no hemos visto en ellos sino la serie de vulgares generalidades que venimos oyendo desde hace muchos años; discursos que, por no contener ni un átomo de substancia, de realidad viva en cuanto atañe a los males de la nación, tanto pueden ser aplicables a España como a la China. Esperábamos que Maura, después de sus porfiadas invectivas a cuantos le alejaron del poder y tras de un silencio de no pocos meses, hubiera madurado un plan político, algo que prometiera una labor constructiva, lo que es propio e incluido de quien se tiene por estadista y pretende poseer la verdad en el arte de gobernar. Y si esto era pedir mucho, esperaríamos, cuando menos, un oportuno estudio del actual estado de la nación frente a las terribles contingencias de la conflagración europea, seguido de la necesaria exposición de los remedios más convenientes. Nada de esto nos ofrece el discurso del hombre trágico de 1909.

Analicémoslo. Para dirigir una acerada flecha a las alturas, ataque digno de aplauso si no lo moviera el despecho, recurre a la manida evocación de los reyes católicos, sacando consecuencias há tiempo desechadas como falsas por quienes se dedican al estudio de la filosofía de la historia. Aplaudiríamos, hemos dicho, aquellos ataques, si fueran sinceros y estuvieran realmente encaminados hacia el verdadero mal. Pero qué sinceridad puede tener quien ha gobernado con aquellos males y con ellos convivido sin que se le ocurriera destruirlos? Gobernar era tanto como aceptarlos de buen grado, y eso no puede hacerlo quien presume de Catón.

Lo propio podemos decir de la catilinaria dirigida a los partidos que turnan en la posesión del poder y especialmente al que en la actualidad lo ocupa. Según Maura—y en ello estamos de acuerdo—los hombres que gobiernan, nutren sus particulares intereses detentando los altos puestos; nada provechoso para el país han hecho desde la Restauración; mantienen y fomentan un caciquismo solo feúdo para el mal; han administrado y administran de manera desastrosa, etc., etc. Nadie—termina diciendo—que leve concupiscencias en su espíritu puede venir a nuestro campo.

Diríase que habla la inconsciencia hecha carne de Mallorca. ¿Acaso no ha gobernado Maura con todos esos hombres que hoy gobiernan y han turnado con los que gobernaron ayer y gobernarán mañana? ¿De qué se nutrió su partido sino de todos esos que a costa de la nación medraron y merced al caciquismo escalaron los altos puestos? ¿Y no hay hombres de ese entre los que ahora figuran en el ejército maurista? ¿Cómo entonces no los alejó de sus filas ni ahora repudia a los que, siendo de tal condición, le siguen?

Como político—no es hijo de la farsa, de lo que hemos dado en llamar «habilidad» u «oportunistismo», exhibe la religión que única panacea por ver si toda la ralea clerical se agrupa a su alrededor. ¿La religión? ¿La política clerical? Pasa la vista por la historia y diga desde los reyes católicos—fecha que escogió para el comienzo de su discurso—hasta hoy, cuando ha dejado de gobernarnos el clericalismo; recuerda las vergüenzas de los dos primeros tercios del pasado siglo y las que venimos sufriendo desde la restauración borbónica, cuando, en fin, lo que en su propio discurso reconoce y fustiga y dignos cuáles son los frutos de ese gobierno de la religión. He ahí un estadista que en sus concepciones ideológicas no va más allá que un humilde cura de pueblo.

¿No hay opinión pública? ¿Quién entonces arrojó del poder al Gobierno de 1907? Y se lamenta que no haya opinión pública quien en todo momento pretendió ahogar por el fuego y aun ahora pide un Gobierno fuerte; esto es, genuinamente conservador; o lo que es lo mismo, según observó sagazmente Pérez de Ayala, un Gobierno que considera malos a todos los hombres y los persigue infuenciar, pres de constantes recelos. Hay opinión, sí; pero no en las filas de los partidos monárquicos. En éstos no puede haberla porque no existen ideales, sino groseros apetitos, ansias de continuo predominio que asegure todo privilegio. Hay opinión, la opinión del pueblo, que no puede ser monárquica porque conscientemente o por instinto, como Maura declara, de donde provienen todos los males y sabe cómo proceden sus gobernantes; el pueblo que no come mientras ve aflojar a todos los que residen los dones del Estado, convertido en Intendencia que abastece a los hombres de la monarquía. La opinión, el programa perfectamente definido de esa gran parte de la nación, contiene sólo una palabra: rebeldía. ¡Ah, si hubiera hombres que supieran encauzar y aprovechar ese sentimiento que, por falta de fuerza directriz, parece muerto en el corazón del pueblo!

De Marruecos y de la posesión de Tánger dijo lo mismo que Romanones; lo propio que piensa Dato. Una aspiración que realizásemos... si así place a Francia e Inglaterra y que habrá de ser discutida oportunamente. Algo que no podía desfigurarse, porque el mismo lo suscribió en Cartagena, había degradado a las derechas: la necesidad y la conveniencia de que España mantenga sus pactos y su amistad con Inglaterra y Francia. Ni por incidente tratado de la cuestión económica, la principal y más apremiante para España en los momentos actuales. ¿Es ese el estadista, el gobernante? Continuamos creyendo que Maura pasará a la historia con las tachas imputables a todos nuestros gobernantes, más un punto negro que se agrandará a medida que el tiempo avance: el fusilamiento de Ferrer y de Clemente García; la infame represión de Barcelona, en fin.

Oficina electoral Casa de la Democracia Todos los que no estén incluidos en el Censo electoral, pueden hacerlo en la oficina establecida en la Casa de la Democracia, todos los días del corriente mes, de 5 a 8 de la tarde. Igualmente podrán solicitar el cambio de distrito cuantos se hayan trasladado de domicilio.

dentro de medio año, liberales y carlistas irán unidos a las elecciones municipales. ¿Que no? Veámoslo. El conde de Romanones viene a Valencia. Sus amigos le preparan agasajos a tenor de la importancia del personaje que, hoy por hoy, es quien puede «dar y quitar» lo mismo desde la oposición que desde el Poder. Iba a ser banquetado el conde en el Palacio Municipal, pero como el salón resulta chico para el acto se ha pensado dar el banquete en los Viveros... ó en la Alameda. Hablará Romanones, y si al hacerlo alude al bloque, lo hará a modo de jiguiri, al jiguiri ó como ha hablado de la neutralidad en Palma, ó aguará el vino, como hizo Amalio Jimeno. De todas suertes conste que los elementos avanzados de Valencia no tragan el anzuelo, que supeditarán sus actos a los que realicen sus afines «en grado más ó menos directo» y que aquél nos conocemos todos. Y no olvide el conde que merced a los votos de sus correligionarios tiene en Valencia un diputado del partido baldón y afrenta de España.

Las quejas, así del público como de los periódicos, son unánimes y justificadas ante el excesivo número de mendigos que imploran la caridad pública. El Alcalde, que se lamenta de lo que ocurre en este asunto de la mendicidad, se cree en el caso de manifestar que el jefe de la Guardia municipal destina ocho guardias para el servicio de recoger a los pobres, aun siendo escaso el número de guardias de que dispone. Los pobres son conducidos al Asilo y permanecen 24 horas, siendo después puestos en libertad, y los reincidentes son enviados al Temple, a disposición del Gobernador civil. A contar desde 1.º de Enero del año actual, han sido recogidos 1.223 pobres, haciendo todo lo posible la guardia municipal por evitar la mendicidad. Nosotros reconocemos que los guardias municipales no pueden hacer más de lo que hacen, pero el hecho es que siendo muchísimos los valencianos que contribuyen al sostenimiento de la Asociación de Caridad, se ven acosados, especialmente en cuanto anochece, por una nube de pordioseros como hace tiempo no se había visto en la ciudad. Cierta que aun no siendo Valencia una tierra donde se padece miseria, hay mucha necesidad, hasta hambre; pero estas desdichas se devoran en silencio, sin salir a la calle en demanda de una limosna quienes las sufren. Búsquese un medio, si lo hay, de mitigar las desgracias del prójimo, retirando los pobres de la vía pública, donde, lo repetimos, no se exhiben todos los que sufren hambre.

Conferencia de Mr. Wilmotte Dentro de breves días dará en esta ciudad una conferencia el eminente profesor belga Mr. Wilmotte, catedrático de la Universidad de Lieja, a quien el Gobierno francés ha confiado una cátedra en la Sorbona de París mientras dure la guerra. Mr. Wilmotte acaba de dar varias conferencias en el Instituto Francés de Madrid y acude al venir aquí al llamamiento de la colonia francesa de esta ciudad. Auguramos al Sr. Wilmotte un gran éxito que vendrá a sumarse a los muchos alcanzados en las poblaciones de España que ha visitado.

Los precios de las subsistencias, según el Gobernador civil La cotización de las subsistencias, según el telegrama dirigido ayer por el señor Gobernador al director general de Aduanas, fué la siguiente: Trigos, de 38 a 43 pesetas los 100 kilos; Harinas, de 47 a 49; Alubias, de 59 a 60; Patatas: Almería, a 28 pesetas los 100 kilos; nuevas, a 23,50; Aragón, a 19,50; castellanas, a 18,50. Ganados en canal: Vacuno, a 1,90 pesetas kilo; lanar, a 2,30 y cerda, a 1,95. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, 5 pesetas kilo; carne de primera sin hueso, 2,80; idem de segunda, 2,40; idem de tercera, 2; carne con hueso de primera, 1,60; idem de segunda, 1,20. Lanar: «Cabets», 2,80; chuletas sin torna, 2,70; pierna, 2,40, y espalda, 2. Cerda: Lomo, 3,50; magro, 2,80; costillas, 2 y 2,20; tocino, 2 y manteca, 2. En otra ocasión ya hemos llamado la atención sobre algunos de los citados precios, y hoy volvemos a hacer resaltar los de las alubias, que mientras en plaza se están vendiendo a 56 pesetas los 100 kilos, hace ya unos días que quien facilita los precios al Gobernador está interesado en que continúen de 59 a 60 pesetas. Como esta notable diferencia puede influir en las transacciones en otros mercados, esperamos que el Sr. Teñón se preocupe de este asunto, restableciendo la verdad de los precios de las alubias en nuestra plaza.

La calle de Garrigues Hace ya bastante tiempo se verificó la subasta para rodear de bordillo el edificio en construcción sobre el solar que antes ocupó el convento de San Gregorio. Declarada desierta la subasta por falta de postor (el pliego de condiciones estaba manco) no se ha pensado, al parecer, en colocar el bordillo hasta que la obra esté totalmente terminada. Lo cual quiere decir que hay barranco de Garrigues para rato: en invierno continuará la calle llena de barro hasta los portales de las casas, y en verano los vecinos habrán de mascar el polvo que levante el viento. Creemos que la Alcaldía y la comisión de Policía urbana están en el caso de intervenir, procurando que cuanto antes se coloquen los bordillos y se proceda al pavimentado de la expresada calle. También el adquirente de la obra, o el asfaltado, porque habiendo entrado ya en la obra las pesadas vigas de hierro y los bloques sillares apenas si habrá necesidad de descargar materiales que, por su peso, puedan estropear el pavimento. De lo contrario resultará que si D. Manuel Galindo tarda un par de años en dejar listas las obras, lo menos hasta que no transcurran tres seguita tan transitada vía convertida en un lodazal en un camino vecinal. Advierta el Sr. Maestre que en la calle continuación de Santa Clara (la calle del momio), por donde apenas pasa gente y por la que

transitará poco público una vez urbanizada; que en esa calle, decimos, se está colocando el bordillo incluso por frente a los solares cercados por valladas. ¿Y han de ser de peor condición los vecinos de la calle de Garrigues y el número de público que por la misma transita? Creemos que el asunto vale la pena de preocupar la atención del Ayuntamiento para dar una satisfacción al vecindario.

«Azorín» sigue estudiando las culturas germánica y francesa, y en el último hermosísimo artículo canta así lo que es gloria de los latinos: «Dejamos sentado, con hechos, no con palabras, que la concepción del mundo vivo hoy dominante en la ciencia, es de origen francés. En todas las disciplinas y especulaciones biológicas, Francia, desde hace ciento cincuenta años, ha marcado su iniciativa. Francesa es la más fecunda y prolífica idea que ha dominado entre los hombres durante el siglo XIX y sigue dominando: la idea de evolución. Francés es el grande y maravilloso descubrimiento de todo un mundo invisible; el de los microbios. Francesa es la concepción de determinismo fisiológico, establecida por Claudio Bernard... Se lo celebra entusiastamente la organización alemana, el método alemán, el rigorismo que preside en toda la composición de Alemania. No lo negaremos nosotros. Pero, con todos los respetos, guardando la consideración para todas las opiniones, nosotros, admiradores de la organización, celebradores del método, quisiéramos todas estas maravillosas cualidades para la paz y no para la guerra. Un pueblo que durante cuarenta años encanuzó toda su energía en vista de la guerra, no nos seduce. Un pueblo donde todo, todo, desde lo más grande a lo más pequeño, se organiza durante cuarenta años con perspectivas a la guerra, no es nuestro ideal. Organización, sí; método, sí; disciplina, sí; pero para la paz, para el progreso, para el bienestar general y humano. Aparte de que en todo esto hay otro problema. Esa disciplina y rigurosidad orientada hacia la guerra, ¿hasta qué punto serán compatibles con la marcha de la ciencia en un pueblo? Esa organización que tanto ponderan los germanistas españoles, ¿hasta qué grado podrá armonizarse con el desenvolvimiento natural del espíritu del hombre? Entre nosotros, algunos discretos conocedores de Alemania acusaban cierto pesimismo en estos últimos tiempos. La filosofía, las ciencias decaían visiblemente en el pueblo alemán. Alemania—nos decían—no era la misma de antes. El automatismo iba matando la bella libertad del espíritu. Si, tenían razón esos observadores; pero el fenómeno no era de ahora, de estos años últimos, sino que remontaba a bastante tiempo atrás. Ya en 1887 lo había notado Menéndez Pelayo con palabras vibrantes, en su «Historia de las Ideas Estéticas».

En el opúsculo citado se pone de relieve la falta de iniciativa de la ciencia alemana. «La ciencia alemana—dice el autor—ha contado y cuenta en nuestros días con hombres de gran valor; nada trata de negarlo. Pero esa ciencia ha producido pocos que puedan colocarse entre los creadores. Las investigaciones científicas se siguen entre los alemanes con un método especial. Sus Universidades son como fábricas, en donde la jerarquía es tan estrechamente respetada como en el cuartel. Los estudiantes traen a los profesores el resultado de sus trabajos personales, y éstos ponen en planta las ideas creativas que vienen de fuera.» Todo está allí ordenado, previsto, reglamentado. Se trabaja admirablemente. Pero ¿y las ideas nuevas y primeras? ¿Y la iniciativa? ¿Y el romanticismo científico, el romanticismo del saber, del inventor? «Se dice con razón—añade el autor—que los alemanes adaptan, pero que no inventan. Cuando se hace un descubrimiento, ellos se apresuran a sacar partido de él. El desinterés de nuestros grandes sabios, los Chevreul, los Berthelot, los Pasteur, los Curie, los Arsonval, es cosa desconocida para ellos. Todo el problema estriba para ellos en utilizar, desde el punto de vista industrial, lo que los otros han hallado. ¡La industrialización de la ciencia! En eso son maestros.» La guerra, entre otras cosas, habrá servido para aclarar y precisar una porción de cuestiones que iban estando un poco confusas. El mundo latino pareciera que se había olvidado de sí mismo; un cierto desdén iba cayendo sobre todo lo que constituye la esencia de nuestra civilización. Literatos y filósofos habían comenzado a esparcir una serie de opiniones y de sentencias que llevaban camino de enturbiar muchas inteligencias y de hacer estragos en las generaciones venideras. Podría formarse un catálogo interesantísimo con todos estos tópicos. Sobre la «claridad latina», por ejemplo, ¿qué cosas tan peregrinas no se han dicho! La guerra habrá venido a desvanecer muchos fantasmas. No calgamos en el error de abominar de «todo» lo alemán. De Alemania tomaremos un cierto sentido del orden, de la organización y del método; pero aplicándolo a los grandes fines humanos. Y lo esencial nuestro, lo que constituye el fundamento de la civilización latina, eso quedará después del gran conflicto más afirmado y puesto de relieve. A los latinos y anglosajones se debe principalmente, desde hace tres siglos, el progreso del mundo. Proclamémoslo bien alto y sin reservas. Ahí están, entre los químicos y físicos, los nombres de Galileo, Pascal, Torricelli, Volta, Huyghens, Papin, Franklin, Lavoisier, Reaumur, Faraday, Ampère, Berthelot, Gay-Lussac, Morse, Chevreul, Berthelot, Curie. Entre los botánicos: Neale, Bichat, Haver, Linné, Buffon, Lamarck, Cuvier, Jenner, Jussieu, Tournefort, Geoffroy, Saint-Hilaire, Lyell, Claudio Bernard, Darwin, Pasteur. Entre los matemáticos y los astrónomos: Teobaldo Copérnico, Newton, Halley, Laplace, Monge, Lagrange, Arago, Le Verrier, Bertrand. Entre los inventores: Jouffroy, Abban, Watt, Stephenson, Jacquard, Montgolfier, Marc Seguin, Niepce, Latinos y anglosajones son los barcos de vapor, el cinematógrafo, el teléfono, el fonógrafo, el cinematógrafo, la fotografía sin ojos, el automóvil, la navegación aérea, el auto del mundo. ¿Qué historia habrá más gloriosa en más autoridad para levantarse y hablar en nombre de la humanidad y de la civilización: los alemanes ó los latinos y sajones?

Oculista de Santa Bárbara Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

CASA DE LA DEMOCRACIA

Conferencia de D. José Gil Valero

La serie de conferencias que con tan plausible celo ha organizado la directiva de la Casa de la Democracia, va teniendo un éxito señaladísimo, pues el público, ávido de cultura, acude con asiduidad a escuchar la autorizada palabra de los oradores...

nadie puede desempeñar mejor que la madre el papel de enfermero.

Entonces un himno al significado de la palabra madre, lo más excelso de la vida por sus virtudes y bondades, recordando a un pintor del Renacimiento que no se explicaba pintar a Jesús sin la madre y las palabras de Víctor Hugo cuando decía que había que estar de rodillas cuando se hablara de la madre...

El tabaco para los belgas

El Comité constituido en Valencia para recabar fondos con destino a tabaco para el ejército belga, ese sufrido y valeroso ejército que todo lo ha sacrificado en aras de la libertad y la justicia...

ACCIÓN REPUBLICANA

Centro Instructivo Republicano de Campanar. Se convoca a junta general extraordinaria a todos los republicanos de este poblado...

El Faro. Se convoca a junta general que se celebrará el domingo, a las tres de la tarde, para tratar asuntos de interés...

Noticias varias

Ayer fue obsequiado con un banquete, en las canteras del Dtag., D. Manuel Diz, inspector general de Puertos y Faros, conciliario del mismo el Gobernador, presidente de la Diputación...

ca. 181.580,57; D. Zacarías Janini, 1.500; señor habilitado del quinto tercio de la guardia civil, 1.983,82; y Caja de Depósitos, 10.000.

ITOS.—Elíxir Gomenol Climent.

TRIANÓN PALACE

Hoy, estreno extraordinario:

EL ORO QUE MATA

Película de éxito mundial.

PARTIDO RADICAL ESPAÑOL

Convocatoria

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que integran la Junta Municipal del Partido Republicano Radical Español, que mañana, a las nueve y media de la noche...

EL GREMIO DE HORNEROS

El gremio de horneros ha dirigido una hoja a la opinión explicando su actitud y sus aspiraciones y reproducciones de la solicitud dirigida al Ayuntamiento...

Partido Radical Conjuntionista

Oficina electoral. Los correligionarios que no figuren en las listas electorales pueden pasarse a reclamar el voto en la oficina establecida en el Casino Central del partido...

D. Orosio Garayoa Camacho

El partido republicano ha experimentado una sensible pérdida: un correligionario convencido, entusiasta librepensador, D. Orosio Garayoa Camacho, falleció ayer...

El finado poseía una limpia historia republicana de todos conocida, por lo que se había conquistado la veneración de los que militan en nuestras filas...

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio civil se verificará hoy, a las cinco de la tarde...

Para gestionar asuntos de grandes intereses para el Municipio de Algemesi, salieron ayer para Madrid en el tren rápido el alcalde, Sr. Segura y el concejal liberal, D. Francisco Nicolás.

CATARROS.—Elíxir Gomenol Climent.

El catarrático D. José Mur, dará hoy, a las seis y media de la tarde, una conferencia en el Ateneo Científico.

JUVENTUD DEMOCRÁTICA

Para enterarles de un asunto urgentísimo y de gran trascendencia se ruega a los socios de esta Juventud asistan al local de la misma, Embajador Viel, 7, esta noche, a las 7.30.

TRIANÓN PALACE

EL ORO QUE MATA

EXITO COLOSAL

MOVIMIENTO OBRERO

Peñeros.—Celebrará hoy junta general, a las seis de la tarde, para tratar sobre la Federación de sociedades obreras.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las diez de la mañana, para tratar sobre un asunto de importancia.

La Solidaridad (Sociedad de obreros y socios similares).—Celebrará junta general esta tarde a las 6.30, para tratar de cambiar de domicilio social y otros asuntos de gran interés.

TRIANÓN PALACE

ALCAZAR DEL ARTE

Hoy, estreno extraordinario,

EL ORO QUE MATA

Película de éxito mundial en 3 partes.

LAS 3 HERMANAS GOMEZ

Acrobacias muy notables

TINA DESMET

Exquisita canzoncista

LAS 3 HERMANAS GOMEZ

Canzoncistas-bailarinas-completas

Extenso repertorio, lujosa presentación y riquísimo vestuario.

SESIONES 6 TARDE y 10 NOCHE

Café Cosmopolita

Desde el próximo lunes día 26 del corriente se servirá en este establecimiento...

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe...

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París. 94'45 vista, cheque bancario, 24'12

London.

Sucesos

Carteristas. Vicente Marco Solares (a) Blanco, y José Gil Alama (a) Morrut, fueron detenidos ayer por la policía...

Intoxicación. Francisca Martí, de 17 años, se tomó ayer una regular dosis de fosforo, intoxicándose.

Un ratero. El guardia municipal número 88 detuvo ayer a Daniel Alonso Ibáñez, quien robó de la casa número 8, bajo, de la calle de la Higuera, 17, pesetas.

Muerto por el tren. En el kilómetro número 85 fue arrollado el vecino de Benifayó, Eustasio Sala Lara, de 67 años de edad...

Cada. Elena Torres, al descender del tren en la estación de Játiva, tuvo la desgracia de caer, ocasionándose una herida grave en una pierna.

Detención. Ramón Palomares Ferrando, reclamado por el juzgado de instrucción de Aliró, ha sido detenido por la guardia civil.

ROMEA

Hoy—Viernes—Hoy. Exito clamoroso.

EL TRES DE OROS

Repelición de las sensacionales series 9.ª y 10.ª. Serie 9.ª. «El vuelo del ave de rapina» (2 partes).

Serie 10.ª. «Los lazos de acero» (2 partes).

Estreno—Estreno

ACTUALIDADES KALUBIO

(Revista)

INOLVIDABLE AFECTO A LA MISERIA (cómica)

Sesiones continuas, de 4'30 tarde a 12'30 noche

SALON-CINE

LA HERNIA

y las ventajas del vendaje alemán (Sistema Plinker)

En los países donde concierne este sencillo vendaje a la hernia no se le da importancia...

No contiene ningún metal, todo él es flexible, no causando nada de molestia...

Para inspirar confianza a todos los heridos les invitamos a que pasen por esta casa...

SAÑ VICENTE, 111, retrocedido, Valencia.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada...

Pharmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 23, 1 madrugada.

El alcalde ha visitado al gobernador civil, significándole sus deseos de dimitir el cargo.

Andrade ha manifestado al Sr. Boladeres que el Gobierno no estaba dispuesto a admitirle la dimisión...

Asimismo le ha dicho que el ministro de la Gobernación le había indicado la conveniencia de que el Sr. Boladeres vaya a Madrid...

La Liga Regionalista tiene el propósito de reunir en un cuaderno las Conferencias de carácter económico...

Ha descendido la temperatura, habiendo caído grandizadas en diferentes puntos de la región.

SOLSONA

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

Dato: al visitarle esta mañana, facilitó las siguientes referencias de dicho Consejo:

«Di cuenta a D. Alfonso de los discursos pronunciados por los señores conde de Romanones y Maura...

«Ya es usted maurista».

Desde el próximo lunes día 26 del corriente se servirá en este establecimiento...

COGNAC BELMONTE Y NUEZ DE KOLA BURRIANA

Imposible mejor fabricación!

Su propietario Francisco Agut, de Burriana, ofrece 20.000 pesetas, al que le presente y pruebe...

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer

Cambios París. 94'45 vista, cheque bancario, 24'12

London.

Sucesos

Carteristas. Vicente Marco Solares (a) Blanco, y José Gil Alama (a) Morrut, fueron detenidos ayer por la policía...

Intoxicación. Francisca Martí, de 17 años, se tomó ayer una regular dosis de fosforo, intoxicándose.

Un ratero. El guardia municipal número 88 detuvo ayer a Daniel Alonso Ibáñez, quien robó de la casa número 8, bajo, de la calle de la Higuera, 17, pesetas.

Muerto por el tren. En el kilómetro número 85 fue arrollado el vecino de Benifayó, Eustasio Sala Lara, de 67 años de edad...

Cada. Elena Torres, al descender del tren en la estación de Játiva, tuvo la desgracia de caer, ocasionándose una herida grave en una pierna.

Detención. Ramón Palomares Ferrando, reclamado por el juzgado de instrucción de Aliró, ha sido detenido por la guardia civil.

Gran Salón Kursaal

MUSIC-HALL

Conciertos extraordinarios

De 2'30 a 5'30 de la tarde

Precio: consumación: 0'30 y 0'40 pta.

BARCAS, 7

Casa de la Democracia

CAFÉ Y RESTAURANT

ALFREDO CALDERON, 11

se sirven cubiertos desde dos

pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA

Vinos y licores de las mejores marcas

Quando hasia probado todos los medicamentos contra la hernia...

Nájera, dentista

Alcohol desnaturalizado

Armero y Martínez Ymbert

Calle Pascual y Genis, 13, Valencia

Academia de Telégrafos

Preparación, por funcionarios del Cuerpo para Oficiales, Auxiliares femeninos...

Calle de Caballeros, núm. 46.

LA ARGENTINITA

entre ellas una imitación a La Pastora Imperio...

PREFERENCIA, 0'50.—GENERAL, 0'25

Mañana, Sábado popular, gran función.

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, a las cinco, gran partido de pelota...

Escuela Cuarta. A 60 tantos, por los señores pelotaris: Chiquet de Pedralva, Rafael y Concha...

Completará sesión otras novedades.

Precios de costumbre.

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS.

Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada...

Pharmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 23, 1 madrugada.

El alcalde ha visitado al gobernador civil, significándole sus deseos de dimitir el cargo.

Andrade ha manifestado al Sr. Boladeres que el Gobierno no estaba dispuesto a admitirle la dimisión...

Asimismo le ha dicho que el ministro de la Gobernación le había indicado la conveniencia de que el Sr. Boladeres vaya a Madrid...

La Liga Regionalista tiene el propósito de reunir en un cuaderno las Conferencias de carácter económico...

Ha descendido la temperatura, habiendo caído grandizadas en diferentes puntos de la región.

SOLSONA

Consejo de ministros

Se ha celebrado Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

Dato: al visitarle esta mañana, facilitó las siguientes referencias de dicho Consejo:

«Di cuenta a D. Alfonso de los discursos pronunciados por los señores conde de Romanones y Maura...

«Ya es usted maurista».

Holanda se prepara para la guerra

¿Se decide la escuadra alemana?--Los diputados húngaros no quieren créditos militares

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 22.

Cierre de Bolsa

Table with columns for 'Cambio de Hoy' and 'Cambio de Ayer' for various financial instruments like 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', etc.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Nominando regente de la Escuela de Comercio de Valencia a D. Rafael Rodrigo Estelles.

Idem catedrático de la sección de Oficina mercantil de dicha Escuela a D. José Angulo.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes:

Destinando al comandante de Carabineros D. Germán Pajula a la comandancia de Castellón.

Trasladando de Castellón a Zamora al idem D. José Robles.

Se ha firmado un decreto abriendo un concurso para la provisión de 48 plazas de alumnos de la Escuela de Aprendices de la Armada.

D. Alfonso ha firmado los siguientes decretos: Disponiendo que el general de división don Máximo Ramos cese en el cargo de vocal del Consejo Supremo por pase a la escala de reserva.

Idem el cese del general de brigada don José Castiella en el cargo de jefe de Estado Mayor de la quinta región, por pase a la escala de reserva.

Ascendiendo a generales de división a los de brigada D. Juan Sierra y D. Ricardo Garrido.

Idem a generales de brigada a los coroneles D. Ricardo Sanz y D. Federico Montevideo.

Consejo de Fomento. Romanones en Palma-La remananza náutica.

La comisión del Consejo de Fomento se ha reunido esta mañana, ocupándose de la inclusión en el cuadro A del servicio de Comunicaciones entre el Mediterráneo y la Habana.

Ascendiendo a generales de división a los de brigada D. Juan Sierra y D. Ricardo Garrido.

Idem a generales de brigada a los coroneles D. Ricardo Sanz y D. Federico Montevideo.

El gobernador civil de Baleares ha telegrafiado al ministro de la Gobernación, anunciándole que el conde de Romanones embarcó en Alcudia para Ciudadela.

Regresará mañana. El sábado marchará a Ibiza, y de allí se trasladará a Valencia.

También comunica que ha quedado solucionada la huelga de los cargadores del muelle.

El conde de Esteban Collantes llevará a la próxima firma de D. Alfonso el decreto reorganizativo de la enseñanza náutica.

Se crean escuelas especiales en Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz, Tenerife, Coruña, Santander, Gijón y Bilbao.

Todas estas escuelas dependerán del Estado, anulándose los Patronatos instituidos por decreto de 1913, que queda derogado.

Nuestras doctoras en Madrid

La distinguida e ilustrada valenciana señorita Pepita Landete, secretaria del Comité femenino de Higiene Popular, ha dado hoy en la Universidad Central una interesantísima conferencia a obreras, desarrollando el tema «Higiene de la boca».

Fue aplaudidísima por la numerosa concurrencia. El acto lo presidió la esposa del gobernador, Sr. Sanz Escartín, que felicitó calurosamente a la conferenciante.

TOROS EN SEVILLA

La sexta de Feria (De nuestro servicio especial) Gallo, Gallito, Posada y Belmonte

Aun no ha terminado la racha de locura que se inició ayer tarde en la plaza de Toros al terminar la última faena de Belmonte, y que desde dicha hora hasta hoy ha llevado de cabeza a los sevillanos, especialmente a los trianeros que idolatran en su matador.

La verdad es que el éxito de Belmonte subió a la opinión, enardecido los ánimos de quienes tenían su ídolo, y desde ayer les lleva a mal traer a unos y a otros. Unos porque no hay quien les hable, otros porque por encima de Urfano y de su torero no queda otra cosa que el firmamento.

Así se explica que a esta última corrida de Feria se fuera con más ardimiento, con más ganas que a la primera.

gachó a presenciar las faenas de los chicos. Al entrar en la plaza decía un gitano: «Que el menque me trajese si ese gachó de Rafalé no jase una de las suyas esta tarde».

Este espera, y unos cuantos valencianos—añadidos y nosotros también esperamos. ¡Adelante! Ya estamos en nuestra localidad y dada la señal por la presidencia salen las cuadrillas.

El desfile es hermoso, y los diestros escuchan una ovación, que se hace más intensa y formidable para Belmonte, a quien en recordación de sus faenas inmensas y definitivas se le obliga a saludar y salir a los medios.

Suena el clarín, y ya está en el ruedo el Primer.—Negro, fino de tipo y de la vacada de Muruve, como los restantes.

En el ruedo están solamente las cuadrillas del gran Rafael y de Belmonte. Arte y emoción; habilidad y valor; quien pelea bajo la presión de una pesadilla y quien se autogestiona y lucha bajo el imperio de una fuerza magnética.

¿Veremos grandes cosas? El de Muruve sale pegando con mucha voluntad, pero con escaso poder arremete contra los varilargueros Chano y Saloso, que lanza en ristre le atizan cinco pinchazos.

Solamente sufre un batacazo el primero, pero ninguno de ellos experimenta la pérdida de la cabalgadura.

En quites se adornan Rafael y Juan, no haciendo más porque el torete sale solo de la suerte, resendiendo de la pupa que le hacen.

Cambio de suerte. Posturas y Cuco no se andan con regularidad, y entrando al cuarto, cae uno por un lado, colocan tres pares de rodilleros. Aplausos y al último tercio.

El mayor de la casa Gómez Ortega toma los avíos. ¿Qué verá en el torete inofensivo?—nos preguntamos.

¿Acaso el estar un poco incierto es motivo para que un «cañi» de tan grandes recursos torée con tantas precauciones, tan movido y distanciado?

De toda su faena sólo deben tenerse en cuenta unos pases de tirón para sacar de tablas al torete.

Rafael se decide y entra a matar en tres ocasiones, dejando tres pinchazos malos, descabellando a la primera.

Hay quien pita, muchos callan, y el «cañi», cabizbajo, se retira a la barrera.

Nos parece escuchar al gitano: «Malaje, ¿te destapas, ó no?»

Segundo.—En el ruedo alternan en este toro la pareja Joséllito y Posada; sabiduría y arreos; habilidad y sangre torera; quien está en la cúspide y quien quiere llegar, aunque tiene la poca fortuna de torrear en una época en que están los primeros puestos ocupados y brillantemente defendidos.

El toro es bravísimo, y Joséllito aprovecha estas condiciones para ejecutar cuatro verónicas superiores, varios lances más y un recorte. Pinto y Camero ofrecen al toro cinco picotazos, perdiendo en el embite un jameño.

En los quites muy bien ambos matadores, pues Joséllito remata unos con recortes centidismos y Posada ejecuta otros para las afueras, muy vistosos.

El niño de los de Gómez, que tiene pupila y adigueta de verdad, toma los palos y coloca dos y medio pares al cambio, monumentales, acompañado por la música, pues no menos merecían las vistosas filigranas.

El diestro no está satisfecho aún, y previa permiso del usía larga otro par al cuarto, ¡chupón!

Con la muleta habilidoso, superior y desde muy cerca.

Cinco soberbios pases naturales, pases de los que apenas se veían ya, y a continuación dos ayudados por bajo, rodilla en tierra, clase extra.

Se perfila Joséllito y entra guapamente, largando una estocada un poco atravesada y tendida.

Descabelló al primer intento. (Palmas.)

Tercero.—Negro como los anteriores. Posada, que viene pegando, que sale a los cinco dando codazos para apartar a los demás y llegar a la meta, lancea al bicho superiormente, ganando palmas.

El de Muruve se acerca cuatro veces a los picadores Zurro y Utrera, que sufren dos desdémientos.

Joséllito y Posada muy bien en quites. Rianito y Josepe ponen tres pares superiores. Entra en funciones Posada. Su faena de muleta está hecha a conciencia, derrochando valor, toda ella ejecutada en buen terreno, mereciendo los honores de la excelisidumbre varios pases naturales y otros de cabeza a rabo, en los que la muleta acarrió los lomos del animal, salvando el espada rozando los costillares.

Después el muchacho se perfila y emprendiendo el viaje, lo ejecuta entrando recto y decidido y consuma a la perfección el volapié.

La estocada es tan superior, que el toro rueda hecho cisco. (Ovación a Posada, que da la vuelta al ruedo.)

Cuarto.—Apenas sale al ruedo se abre de capa Belmonte y le toma por verónicas de las de su cosecha, superiorísimas, y termina recordando muy ceñido. (Ovación.)

Catalino y Céntimo son los encargados de perforar el cuero al de Muruve, que aguanza los puyazos reglamentarios y mata un penco. En los quites sobresalen los de Belmonte, a la media verónica, clase súper.

Piliñ y Pinturas parecen como pueden, y el toro pasa a manos de Belmonte. El toro, nervioso y avisado, permite pocas filigranas, pero el trianero, que comienza algo inseguro, acaba por poseerse de su papel y da dos soberbios pases naturales, girando majestuosamente, a los que siguen otros de rodillas, colosales.

El toro se pone de cuidado, y el matador sufre una peligrosa colada y un desarme. Se libra con vista del embite, y aprovechando coloca media estocada, sin entrar con la decisión debida.

Repite, y esta vez lo hace entrando bien y cobrando una estocada corta, superior, de la que rueda el toro sin puntilla. (Aplausos.) Quinto.—Sale buscando pelea.

Rafael, que está junto a la valla, desarruga el entrecejo, sacude su apatía, anima su rostro y nos parece a los que le observamos de cerca, al verle sin quitar la vista del de Muruve, que el diestro piensa y decide; que examina al enemigo y acaba por creer que es su toro.

Así sea—nos decimos interiormente—; si quiera que se coronen por el éxito y por esta vez las esperanzas del «cañi» que por verle realizar una de sus faenas hubiese ido gustoso a verlo.

En efecto, Rafael avanza a los medios y, ¡vaya guapeza y elegancia!

Sus verónicas son de un sabor clásico que entusiasman al público.

El toro arremete cuatro veces contra Chano y Pino, que están de turno, y le fientan con cuatro lancezacos.

En los quites Rafael los ejecuta haciendo varios recortes y toreando a punta de capote, y Belmonte a la media verónica, superiorísimamente.

Patatero y Magritas (casi nadie) ponen dos y medio pares.

Llegamos al punto culminante, al momento de la verdad.

El supremo Gallo es otro, está cambiado; desde dos palmos de los pitones, haciendo alarde de guapeza y valentía, torrea superiorísimamente.

El maestro se ha destapado y ha puesto cátedra. Pases de todas clases y marcas que producen el delirio de los espectadores.

El soberano Gallo—ahora sí que lo es—del torero clásico, elegante y genial, sirve pases conocidos, pero ofrece otros nuevos.

Tan inmensa faena exige lo que pide el público: música, y así recibe la muerte el de Muruve.

Después de mil filigranas, de parlamentar con el toro, de llevarle y traerle a su antojo, tocando la «testuz» con el acero, saluda al público, y éste reproduce la ovación.

¡Última grande que al entrar a matar Rafael ponga tiento en el avance y llegue con fprecauciones a constimar la suerte!

La estocada le resulta un poco delantera, pero basta para que el enemigo se tumbe. El espada había brindado a los tendidos de sol. (Ovación grande y dos vueltas al ruedo entre vítores y aclamaciones.)

Sexto.—Joséllito no quiere ser menos. Aunque la ovación se prodiga a su hermano, en su alma, ganosa de gloria, sirven de acicate y estímulo los aplausos, y así le vemos salir a los medios y veroniquar con el compás cerrado, estirando los brazos y tratando de recoger al enemigo.

Dos de las seis verónicas que ejecuta, son clase extra, superiores.

Aunque tordeando y sufriendo algún acoso, el toro recibe cinco puyazos de Camero y Carriles, que sufren un batacazo y la pérdida de un jameño.

Joséllito y Posada aplaudidos en quites. Posada, al terminar uno queda arrodillado gran rato. (Ovación.) Almendro y Blanquet cumplen con los palitos.

Joséllito realiza una faena sin reposo en los pinreles y con ambas manos, reutilizando regular el muleteo.

El Benjamin de la casa no «camela» en este morucho, que sin traerle nada le da pena y desea quitárselo de en medio, y así le vemos entrar de prisa, ganar la cabeza del toro y con Estante desvio clavar el estoque, colocando una estocada trasera y ladada.

En los tendidos surgen las disputas, las opiniones aparecen divididas, y a nosotros nos parece que Rafael está diciendo para sus adentros: «Ese, ese no es mi hermanito».

Séptimo.—Este es el toro más grande de la corrida y el que Posada, que arrea con decisión, lancea con seis verónicas extraordinarias, centidismas.

Acaba recordando y obteniendo una ovación. Zurro y Utrera, que están de tanda, ofrecen al toro cinco picotazos, a cambio de dos tumbos y un penco fenecido.

Posada hace un quite magno, soberbio, al picador de reserva, que quedó al descubierto. (Ovación.)

Cambia el tercio y Posada toma los palitros, suena la música y ofrece otros palitos a su compañero, el menor de los Gallo.

Después de bonita preparación Posada cuatro dos pares, y Joséllito, después de una preparación extra, entra a clavar de dentro afuera, arrojando desde el estribo.

Toma los avíos de matar Posada, y después de brindar a los tendidos de sol, el muchacho da tres pases ayudados por alto, dos en redondo, y entrando sin decisión propina media estocada atravesadilla y repite entrando mejor y dejando una buena estocada.

Descabelló con el estoque y escucha palmas. (Ovación.)

Octavo.—Último de la tarde y de las corridas de Feria. Negro y bravo; encuentra en sus correrías a Belmonte, que a capotillo desplegado le espera y ofrece cinco sublimes verónicas y una media verónica extraordinaria de las que matador y toro se confunden, y el público se levanta y aplaude.

Con las puyas cumplen Veneno y Catalino al propinar al de Muruve los puyazos reglamentarios, y el bicho se defiende dándole dos batacazos y matándole las caballerías.

En los quites, si Gallo está bien, Belmonte no le va en zaga, pues entre los dos alegran a los aficionados con las exquisiteces de su arte.

Cumplen con los palos los chicos de Belmonte, y éste comienza su labor de muleteo después de brindar a una señorita que ocupa una barrera, con cuatro pases naturales, cuatro seguidos girando: soberbiamente, tres ayudados por alto con los pies juntos y levantando sublimemente la filamula, dos de pecho emocionantes, tres de cabeza a rabo estupendos, inmensos, un pase en redondo y otro de molinete extraordinario.

Entrando siempre bien, con decisión y muchas arrobas de valentía, larga tres pinchazos sin soltar y acaba con una estocada superior en las mismas aguias, que mata sin necesidad de puntillero. (Palmas.) En resumen: De los toros, en cuanto a pre-

sentación, deficiente, y en cuanto a bravura, escasa, tardeando mucho en varas.

De los matadores, el Gallo mayor en su segundo toro. Posada muy bravo y Joséllito y Belmonte, aunque no pudieron lucirse lo que en las anteriores corridas, demostrando que están a gran altura y no hay quien les aventaje.

Aunque matando pinchó más que en pasadas corridas, Belmonte entró siempre con guapeza, lo que le acredita de matador.

Así ha terminado el ciclo taurino de las corridas de Feria del año 1915, año de feliz recordación para los buenos aficionados a toros, porque en estas lides han presenciado lo que jamás volverán a ver.

Si en toros no hubo nada de sobresaliente, ni se corrió un solo toro de los que se apellidan de bandera, en cambio los espadas; tanto los dos hermanos Gallo como Belmonte, han realizado faenas completísimas, hermosas, en las que no sólo han derrochado arte, sino que llevados por noble emulación, llegaron a la temeridad.

Y por si era poco todo ello, en este ciclo se ha revelado Belmonte como matador de agallas.

Sevilla, sonriente y hermosa, ardió en fiestas, y aquí, en la Mesa taurina, desde el señorón al «cañi», desde la dama a la gachib, han ido de cabeza, discutiendo y saboreando las faenas de los diestros, las exquisiteces de su arte y de su valor.

Se desataron las pasiones, surgieron las disputas y se llegó al paroxismo de la locura, con manifestaciones y acompañamientos de los ídolos; y cuando Sevilla vuelva a su cauce normal, las faenas quedarán archivadas, Joséllito y Belmonte consagrados y los que vinimos a ser testigos de estos torneos, convertidos en pregoneros de sus hazañas y deseos de volver a presenciarlas.

Manolo.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente: Nada que señalar después del comunicado de anoche.

COMUNICADO OFICIAL

RUSO

Petrogrado.—Hemos rechazado varios ataques en Galitzia, cerca de Gorlice y en los Carpatos en la región de Venklna y Yablouk. También rechazamos en Polen un ataque tenacísimo, siendo las pérdidas del enemigo grandísimas.

Los aviones alemanes han bombardeado Bialostok, causando varias víctimas en la población civil. Un zeppelin ha bombardeado Tichanow, sin causar daños.

EL PARLAMENTO HÚNGARO REANUDA SUS SESIONES

Budapest.—El Parlamento húngaro ha reanudado sus sesiones. El presidente de la Cámara de diputados dió cuenta de la situación del reino en términos desconsoladores.

Después de hacer el panegírico del ejército, invitó a los diputados a abstenerse de formular crítica alguna.

El presidente del Consejo, conde Tisza, habló en igual sentido, pero su discurso pasó inadvertido porque los diputados dedicábanse a discutir la arenga presidencial, que pretendía prohibir al Parlamento todo análisis de la situación.

La Asamblea negóse a votar los nuevos créditos militares que pedía el Gobierno.

En las posiciones inglesas

Londres. (Oficial).—Los alemanes han continuado contraatacando con violencia nuestras posiciones, especialmente un monte de sesenta metros de altura que ocupan los ingleses, desde donde vimos un feliz ataque a un cobertizo de dirigibles alemanes en Gante, que debió sufrir grandes daños.

En el Cáucaso

Petrogrado.—Según un comunicado del Cáucaso no hay ninguna modificación que señalar.

Venizelos

El Cairo.—Ha llegado Venizelos, dispensándosele un grandioso y cariñosísimo recibimiento.

Los montenegrinos rechazan a los austriacos.

Cetina.—Varios batallones austriacos han atacado a un destacamento montenegrino cerca de Sphota.

El combate duró todo el día, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Municipalidades disueltas-Explosión.

Lisboa.—Las municipalidades de Lisboa y Oporto se han disuelto hoy, nombrándose para sustituir las comisiones administrativas.

En el barco italiano «Cariguano», que se estaba descargando hoy, ha habido un muerto y varios heridos graves a causa de la explosión de la caldera.

Para hacer frente a los gastos de guerra.

Londres.—Las medidas de gobierno para hacer frente a los gastos de guerra, han tenido enorme éxito.

Los fondos disponibles el año pasado ascendían a 8.105.000 libras esterlinas; hoy alcanza 10.209.000.

El nuevo sistema, consistente en la venta de bonos del Tesoro a cuota fija de descuento, es excelente.

La nueva situación en que se colocará Italia.

París.—Pichón ha publicado un estudio de la nueva situación en que se colocará Italia, y dice que el porvenir de Europa será muy diferente al de la Europa actual por la configuración geográfica de los futuros Estados y el espíritu y sentimiento del pueblo.

Libertad Europa de la pesadilla de la hegemonía prusiana, y aliviada del yugo y amenazas del militarismo, quedará constituida con arreglo al derecho de las nacionalidades.

Cuando el 12 de Mayo reanuden sus tareas las Cámaras italianas, oíránse informaciones que sensacionarán a Europa.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—El ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes, elogiando a Kitchener.

Los expedicionarios, hoy, componen 36 divisiones. La fabricación de municiones se ha quintuplicado.

Solamente en el ataque de Nueva Chapelle gastáronse tantas municiones como en los dos años y medio que duró la guerra del Transvaal.

El Gobierno se esforzará en asegurar de víveres y municiones al ejército inglés.

Hundimiento de doce embarcaciones llenas de turcos.

Londres.—Un despacho oficial de la Mesopotamia dice que las pérdidas de los turcos en Shaiba calculábase en 2.500.

Además apresáronse 515 soldados y seis oficiales. Los turcos huyeron desordenadamente. Hundiéronse doce embarcaciones llenas de turcos.

Fallecimiento de la hija de Victor Hugo.

París.—Ha fallecido a los 85 años la hija del inmortal poeta Victor Hugo, Adela, que acompañó a su padre en el destierro.

Alemanes sospechosos

Cinco alemanes sospechosos de espionaje y hacer funcionar cerca de Santa Pola una estación radiotelegráfica, compraron un falucho, desapareciendo éste en el mar.

La fantasma popular se ha desbordado con este motivo, diciendo que el falucho lleva a bordo radiotelegrafía y que va a buscar un pesquero alemán que lleva bandera belga.

Cañoneo de posiciones turcas

Petrogrado.—La primera flotilla de torpederos del Mar Negro, ha cañoneado las posiciones turcas de Bizay Haya.

HOLANDA SE PREPARA PARA LA GUERRA

Roma.—Sábase por informes autorizados que Holanda hace preparativos para la guerra, ante el temor de que se vea complicada en el conflicto actual.

Se ha dispuesto que la entrega de cañones en construcción sea inmediata.

Últimamente cañones para completar la artillería, incluso algunos de seis pulgadas de calibre.

También se han hecho importantes pedidos de armas a Inglaterra y América.

LOS OFICIALES ALEMANES HUYEN DE CONSTANTINOPLA

Petrogrado.—Siguen los trenes saliendo de Constantinopla repletos de oficiales alemanes.

Esta segunda huida parece indicar que las esperanzas de salvar los Dardanelos son cada día más débiles.

El descontento de los turcos contra los alemanes aumenta por días.

Ha quedado demostrado que no puede haber solución de continuidad en los gobiernos.

El resultado del discurso de Maura creo que habrá producido gran decepción en los conservadores, pues son refractarios a esta alianza. Celebro el llamamiento a las derechas que ahora creo será ineficaz.

El primer Congreso de doctores

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado la sesión preparatoria del primer Congreso de doctores.

Se han recibido noventa adhesiones. Asisten 90 congresistas.

También ha asistido Bergamín, quien agradeció la placa que le regalaban. Mañana se celebrará la sesión inaugural. La presidirá D. Alfonso.

La carestía del pan

Noticias oficiales dicen que en Cádiz se ha celebrado una imponente manifestación para protestar de la carestía del pan, alcanzando 56 céntimos el kilo.

La nueva situación en que se colocará Italia.

París.—Pichón ha publicado un estudio de la nueva situación en que se colocará Italia, y dice que el porvenir de Europa será muy diferente al de la Europa actual por la configuración geográfica de los futuros Estados y el espíritu y sentimiento del pueblo.

Libertad Europa de la pesadilla de la hegemonía prusiana, y aliviada del yugo y amenazas del militarismo, quedará constituida con arreglo al derecho de las nacionalidades.

Cuando el 12 de Mayo reanuden sus tareas las Cámaras italianas, oíránse informaciones que sensacionarán a Europa.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—El ministro de Hacienda ha pronunciado un discurso en la Cámara de los Comunes, elogiando a Kitchener.

Los expedicionarios, hoy, componen 36 divisiones. La fabricación de municiones se ha quintuplicado.

Solamente en el ataque de Nueva Chapelle gastáronse tantas municiones como en los dos años y medio que duró la guerra del Transvaal.

El Gobierno se esforzará en asegurar de víveres y municiones al ejército inglés.

Hundimiento de doce embarcaciones llenas de turcos.

Londres.—Un despacho oficial de la Mesopotamia dice que las

Nuestro mercado

22 de Abril de 1915.

GRANOS:

Alpiste, á 55 pesetas los 100 kilos.
Alazor, á 16 reales barchilla.
Altramuzes, á 24 pesetas los 100 kilos.
Idem sevillanos núm. 1, á 28 id.
Idem id. núm. 2, á 25 id.
Idem id. núm. 3, á 21 id.
Idem id. para moler, á 15 id.
Cañamones del país, á 40 id., id.
Idem extranjeros, á 38 id., id.
Avena, á 24 id. id.
Guisantes, á 60 id. id.
Habas, á 24 id. id.
Chufas granzas, á 45 id. id.
Chufas corrientes, á 36 id. id.
Chufas clase segunda, á 30 id. id.
Maíz del país, á 13 reales barchilla.
Idem plata, á 25 pesetas los 100 kilos.
Cebada, de 23,50 á 24 pesetas los 100 kilos.
Habas de pienso, á 29 id.
Habones, á 30 id.
Lentejas, á 80 id., id.
Simientes nabos, 1.ª, á 60 pesetas los 100 kilos.
Idem id. 2.ª, á 45 id. id.
Mercado animado. Precios muy firmes con tendencia al alza.

SALVADOS:

Candeal tercera, á 19 pesetas los 69 kilos.
Cuarta, á 14,50 id. id.
Cuarta media, á 13,50 id. id.
Idem roja, á 11,50 id. id.
De trigo duro, á 18 los 100 kilos.
Florista, á 9,50 los 50 kilos.
Gordo, á 20,50 los 100 kilos.
Medianos arroz 1.ª, á 38 id. id.
Idem id. extra, á 40 id. id.

HARINA DE MAÍZ:

Blanca, á 36 pesetas los 100 kilos.
Amarilla, á 34 id. id.

ARROCES:

Núm. 00, á 45,50 pesetas los 100 kilos sin envase.
Núm. 0, á 46 id. id.
Los demás números á 0,75 más por clase elaborada.
El arroz en cáscara se cotiza á 33 pesetas los 100 kilos, precio á que están reacios á pagar los pocos que necesitan arroz.
Mercado encalmado.

ALUBIAS:

Pinet, á 56 pesetas los 100 kilos.
Mercado encalmado.

CACAHUET:

Blanco corriente, á 18,50 pesetas los 50 kilos, con envase.
Idem bueno, á 20 id. id.
Idem primera, á 22 id. id.
3 y 4 granos primera, á 24 1/2 id. id.
Idem segunda, á 21 id. id.
Colorado 1.ª, á 21,50 id. id.
Idem 2.ª, á 20 id. id.
Mercado flojo.

ALMENDRAS:

De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.
Corrientes, á 230 pesetas.
Escogida Inca, á 242 id.
Avelanada, á 242 id.
Mollar con cáscara, á 62 id. los 50 kilos.
Marcona, á 37 pesetas arroba.
Idem común, á 34 id.
Tendencia floja.

ANIS:

Andaluz, á 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS:

Grano primera, á 170 pesetas los 100 kilos.
Idem segunda, á 166 id. id.
Cáscara corriente, á 42 ptas. los 58 kilos.
Cribada, á 44 id. id.
Negreta, á 46 id. id.

Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus.
Tendencia firme.

PINONES:

A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación.
Tendencia firme.

GARBANOS:

Pelones de 52 á 55 granos onza, á 60 pesetas los 100 kilos.
Idem de 56 á 60 id., á 56 id. id.
Idem de 70 á 75 id., á 52 id. id.
Idem menudo, id., á 48 id. id.
Arregados de 45 á 47 granos, á 78 id. id.
Idem de 48 á 51 id., á 74 id. id.
Idem de 52 á 55 id., á 66 id. id.
Idem de 60 á 65 id., á 60 id. id.
De Castilla, de 35 á 36 id., á 150 id. id.
Idem de 37 á 38 id., á 140 id. id.
Garbanzo menudo pocas existencias.
Tendencia al alza.

AZUCARES:

Bianquilla 1.ª, á 82 ptas. los 100 kilos.
Florete terrón, á 85 id. id.
Pilon, á 103 id. id.
Cortadillo, á 105 id. id.
Centrifuga, á 94 id. id.
Mieles á 80 pesetas los 100 kilos.
Idem de 39 á 40 id., á 130 id. id.
Idem de 42 á 43 id., á 130 id. id.
Idem de 45 á 46 id., á 120 id. id.

CANELA:

Fina, á 5,25, 5,75 y 6,75 pesetas kilo.
Manifa, á 3,75 id. id.

CACAO:

Guayaquil 1.ª, á 3,30 pesetas kilo.
Caracas 1.ª, á 5,15 id. id.
Idem 2.ª, á 4,15 id. id.

CAFES:

Yanco, á 3,50 pesetas kilo.
Caracol Yanco, á 3,75 id. id.
Moka, á 4,50 id. id.
Hacienda, á 3,25 id. id.

PIMIENTOS:

Primera, á 1,45 pesetas kilo.
Segunda, á 1,15 id. id.
Pic. primera, á 1,50 id. id.
Vera, á 2,25 id. id.

AZAFRAN:

Las últimas operaciones han sido: Superior, de 178 á 180 reales libra y Superior corriente, á 176 id. id.
Tendencia al alza.
Mercado encalmado por causa de escasez de compradores.

HARINAS:

Flor de fuerza, á 48 pesetas los 100 kilos.
Entera 1.ª de id., á 47 id. id.
Idem 2.ª de id., á 46 id. id.
Especial 1.ª tierza, á 51 id. id.
Flor tierza, á 49 id. id.
Entera id., á 48 id. id.
Huerta, á 46 id. id.
Blanca 1.ª, á 48 id. id.
Idem 2.ª, á 47 id. id.
Mercado encalmado.

TRIGOS:

Candeal Peñaranda, á 96,75 pesetas los 100 kilos vagón.
Candeal Arévalo, á 97,50 id. id.
Rubión Gomocello, á 98 id. id.
Duro Extremeño, á 98 id. id.
Salamanca, á 96,50 id. id.
Soria, á 97 id. id.
Tendencia mercado flojo.
Estos precios son sobre vagón procedencia.

ACEITES:

Oliva de Tortosa superior, de 12 á 15 pesetas arroba, según clase.
Idem del país, á 16 id. id.
Andaluces, de 12 á 13 id. id.
Mani del país, á 10,50 id. id.
Idem chino, á 10 id. id.
Idem coramante, á 10 id. id.
Los manís refinados aumentan dos reales por arroba.
El mercado encalmado.

ALCOHOLES:

Desglados viticos, 94-95, á 110 pesetas hectólitro.
Idem id. 96, á 112 id. id.

Rectificados id. 96-97, á 117 id. id.

Idem industriales 96-97, á 125-126 id. id.
Idem.
Precios sobre vagón estación Grao.
Mercado ligeramente animado.

VINOS:

Utiel 11a, á 8 pesetas el hectólitro.
Mancha 13-14, á 10 id. id.
Mancha blancos, 13a, á 16 pesetas hectólitro.
Estos precios se entienden sobre vagón estación Grao.
La tendencia del mercado animada.

FRUTAS:

Nisperos, de 2,50 á 3 pesetas arroba.
Naranjas imperiales, á 9 y 10 reales idem id.
Idem desechos á 2 y 3 id. id.
Idem comunes en sacos de dos arrobas, de 8 á 10 id. id.
Manzanas Garfías, de 4 á 5 id. id.
Idem Esparriegas, de 2,50 á 3 pesetas id. id.

PATATAS:

De Aragón, á 2,50 pesetas arroba.
De Almería, nuevas, á 3,50 id. id.

LEGUMBRES Y HORTALIZAS:

Habas, de 5 á 6 reales arroba.
Guisantes, á 3,50 pesetas arroba.

PLATANOS:

A 75 céntimos docena.

PAJA DE LA MANCHA:

A 7 pesetas los 100 kilos.

REMOLACHA:

A 5,25 pesetas los 40 kilos.

ALGARROBAS:

Sección comercial y agrícola

Subastas del 20 Abril.

NARANJA

Ofrecido cargamento del vapor «Norma».

BRISTOL:

De A. P. Thomson, de la casa The Bristol Fruit Brokers.
Ofrecido cargamento del vapor «Norma».
Segunda condición: 420, de 11 á 13.
714, de 13 á 13-6.
Otras condiciones precios muy bajos.
El vapor «Luques» llegado. Condición variable.
El mercado queda en buena perspectiva para fruta sana.

CARDIFF:

De A. P. Thomson, de la casa E. Biermann y Compañía.
Ofrecido cargamento del vapor «Norma».
Segunda condición: 420, de 9 á 11-6.
420 largas, de 13 á 16.
714, de 11 á 14.
1.064, de 12 á 14-6.

LIVERPOOL:

De Tomás Winstanley, de la casa E. Connoly y Compañía.
Ofrecidas 10.000 cajas.
Primera condición: 420, de 14 á 16.
714, de 15-6 á 16-6.
Segunda condición: 420, de 13-9 á 14-9.
714, de 15 á 16.
Tercera condición: 420, de 10 á 10-6.
714, de 11 á 12.
Muchas cuartas y quintas invendibles.
El vapor «Argo», descargando.
De M. Ballester Herrero:
Segunda y tercera condición: 420, de 9 á 13-6.
714, de 10 á 15.
Muchas cajas en cuarta condición han sido vendidas á 4 chelines menos.
De Eduardo Harker, de la casa Woodall y Compañía:
Ofrecidas 10.000 cajas, parte del car-

gamento del «Almagro», «Gerlingera» y «Florinda».

Condición general defectuosa.
Segunda condición:
420, á 11-6.
Florista, á 14-6.
714, á 13-3.
1.094, á 15-6.
El vapor «Argo», descargando.
De Beltrán M. Payne, de J. C. Houghton y Compañía:
Ofrecidos cargamentos de los vapores «Florinda» y «Henri Gerlingera».
Primera y segunda condición:
420, de 13 á 16.
714, de 13-6 á 17.
Tercera y cuarta condición:
420, de 5-6 á 10.
714, de 5-6 á 11-6.
Muchas en quinta condición y malas á precios muy bajos.
De A. P. Thomson:
Ofrecidas 10.000 cajas, mayoría de los vapores «Florinda» y «Gerlingera».
De Jaime A. Chesney, de la casa Macegeorge y Jardine:
La mayoría en cuarta y quinta condición, cotizándose las
420, de 2 á 7.
714, de 2-6 á 9.
Primera á tercera condición:
420, de 8 á 16.
714, de 9 á 17.
De A. P. Thomson, de la casa R. Kamstra:
Ofrecido cargamento del vapor «Bravo».
Buena condición:
420, de 10 á 12-6.
714, de 14 á 17-6.
1.064, de 16 á 18-6.
De Tomás Winstanley:
420, de 10 á 14.
714, de 13-6 á 19.
Para fruta defectuosa, precios mucho más bajos.
De Beltrán M. Payne:
420, de 10-6 á 13.
714 y 1.064, de 14 á 19.

CEBOLLA

De Eduardo Harker:
Los 4s, á 16.
Los 5s, á 18.
Los 6s, á 18-6.
De Jaime A. Chesney:
Los 4s, de 15 á 16.
Los 5s, de 17 á 18-6.

Vida Municipal

Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía: Nómina del personal de escribientes supernumerarios, 625 pesetas; gastos del Ayuntamiento, 574,10; gastos de la estufa de desinfección, 138; gastos del servicio fúnebre, 225; idem instrucción pública, 475.

Los tenientes de alcalde Sres. Sanchis Perregás y Cañal decomisaron ayer, respectivamente, 115 y 322 panes faltos de peso.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.766,60 pesetas.
Inspección veterinaria, 346,33.
Peaje, 43.
Total, 4.155,93.

Tribunales

Sección primera.

Se vieron ante el tribunal de Derecho dos causas instruidas contra Vicente Márquez Pérez, sobre amenazas, y Ramón Cuartell Marés, por hurto.
El primero fue defendido por D. Fausto Carruana, y el otro por D. Joaquín Manglano.
Suspendido.
El juicio procedente de Liria, señalado para ayer en la misma Sala, seguido á Angel Ara-

zó Comeche, por hurto, ha sufrido aplazamiento, por no acudir el procesado.

Defendió á éste el Sr. Felú.

Sección segunda.

Acusado de la sustracción de varias pesetas á Vicente Sanchis, ocupó el banquillo de acusados Vicente Bonora Prima, que fue exculpado por D. Luis Selva.
También se vio otra causa por amenazas, incoada contra Manuel Llopis.
Actuó el fiscal D. Camilo Robert, defendiendo al procesado el Sr. Borso.

Apelación.

D. José Manáut Nogués intervino en una apelación, denegando el auto de procesamiento pedido por dicho abogado.

TAUROMAQUIA

La corrida del domingo

Es objeto de favorables comentarios entre los aficionados, la magnífica presentación de los toros de Palha que han de estoquear pasado mañana domingo los valientes diestros Petreño, Fortuna y Marchenero. Hay tipo, presencia y hechuras en los bichos portugueses, y espérase que hagan buena pelea.
Como dijimos, esta tarde de tres á seis, estarán abiertas las oficinas de la Plaza para los señores que tengan hechos encargos de localidades para dicha corrida.
Mañana á las horas de costumbre se permitirá la entrada al público para que pueda ver desde los balconillos los toros de Palha que se hallarán expuestos en los corrales.
Una banda de música ejecutará selectas composiciones.

«La Lidia»

Hermoso por todos conceptos es el número de esta magnífica publicación taurina que se ha puesto esta semana á la venta.
En la portada publica, en color y bajo el título «Héroes de la torería», una preciosa instantánea del gran Rafael en un pase de pecho, y en la doble plana central, también á todo color, un emocionante molinete de Belmonte en la primera de abono en Madrid.
Publica además trabajos de los prestigiosos críticos Iglesias, Heredia, «Hache», Silva y Corrochano, y las reseñas de las últimas corridas en Madrid, Sevilla y Valencia.

Teatros

PRINCIPAL

«Lohengrin»

La obra predilecta de los valencianos amantes del arte lírico llevó anoche numeroso público á este coliseo. En conjunto la ópera de Wagner alcanzó una interpretación aceptable, salvo en el primer acto, donde al iniciar la plegaria el Rey (Sr. Massiá) se inició también un pequeño desbarajuste, que al cabo pudo conjurarse. Falta de ensayos, lamentable tratándose de una partitura maestra y que el público conoce bastante.
El resto del primer «Lohengrin» de la temporada pasó bien, consiguiendo aplausos todos los artistas en general. Sobresalió en primer término la soprano Fidela Campaña, que ha conquistado por entero las simpatías del público. No se amolda bien el personaje de Elsa á las facultades de esta artista, pero lo siente y lo dice bien y en algunos pasajes escuchó murmullos de aprobación. En unión de Conchita Callo fue ovacionadísima en el gran dúo del acto segundo, mereciendo ambas doble llamada al proscenio; de los aplausos participó el barítono José Jordá, quien lució su vibrante voz en el dúo con el contrato.
Voluntarios el tenor Miguel Mulleras, que dijo la parte de protagonista con brío y gran lujo de facultades, escuchando justos aplausos en el precioso dúo con la tiple en la cámara nupcial y en el racconto. Con la Campaña y la Callo mereció los honores de la escena.
Discretos los Sres. Massiá y Puiggener, el maestro Baratta y los coros, aunque «nadaron» alguna que otra vez.
Reconocemos que si cabe pedir mayor ajuste en obras tan delicadas como «Lohengrin» debe

también tenerse en cuenta lo módico de los precios para no exigir la luna.

RUZAFÁ.

«El Angel Bueno»

Una expectación grande se notaba anoche en este teatro ante el anuncio de un nuevo drama polifónico, con asistencia de sus autores D. Linares Becerra y D. José María Solanes. El primer acto hizo concebir al público que llenaba la sala, que el nuevo drama constituiría un triunfo para los autores: movido, bien dialogado, presentado con riqueza y haciéndonos sentir en la trágica escena final, la emoción intensa de algo terrible y misteriosamente tramado. En el segundo acto la obra consiguió sostenerse, decayendo algo al final; no así el tercero que se hizo algo pesado, desapareciendo la personalidad de los personajes que con bastante acierto se dibujaban al comienzo de la obra.
Lástima que el final de «El Angel Bueno», un tanto extraño, no pusiera digno remate á un drama que comenzó bajo los mejores auspicios. Sin embargo, el siempre triunfante y aplaudido Luisito Linares Becerra y su compañero Sr. Solanes salieron á escena tres ó cuatro veces al final de todos los actos.
En la interpretación hubo de todo: regular y bueno, quizás debido lo primero á la falta de ensayos. La heroína de la noche fue la notable dama joven señorita Cruz Almiñana, que dió á su papel, lleno de dificultades y escollos, un verdadero relieve. También Inés Pérez Indarte estuvo bien, y discretas las demás artistas.
José Martí, sobre quien pesa en esta y en todas las obras un trabajo abrumador, se mostró algo inseguro, pero cumplió su cometido con relativo acierto.
Turbi, Muñoz, Infante y Soler Marl, secundaron á los demás intérpretes del nuevo drama. La obra, magníficamente presentada en cuanto á decorado: Federico Igual se ha lucido, especialmente en la decoración del acto tercero.

ESLAVA.

Definitivamente, el domingo se darán las últimas funciones del artístico y hermoso espectáculo «Excelsior», que tan extraordinario éxito viene logrando en este teatro.

Cine Roma (San Vicente, 106)

Ayer, como de costumbre, se reanudó la proyección de la grandiosa y sensacional cinta «El Tres de Oros», estrenándose las series 9.ª y 10.ª de tan interesantes aventuras, tituladas «El vuelo del ave de rapaña» y «Los lazos de acero», en las cuales se suceden las emociones de un modo tan intenso que se puede asegurar que hasta ahora no se han admirado en cinematógrafo escenas de tan gran sensación.
Hoy se repite tan atractiva cinta juntamente con una del natural y una cómica.

ESPECTACULOS

Teatro Principal.—A las 9: 11.ª de abono. Faust.

Teatro Ruzafa.—A las 9:45: El ángel bueno.

Esclava.—A las 9:30 y por la noche á las 10: Excelsior. Última semana. Butaca, 0,25.

Apolo.—Dos sesiones. Á las 6 y á las 10. Cine y La Argentina, actuando ésta á las 7:30 y 11:30.

Salón Novedades.—De 6 á 8, sesión permanente de Cine y 4 notables artistas, á 6:30 preferencia y 11:15 general.—A las 10 y 11:30. Cine y los artistas: Pilar Franco, Mary Caudet, Margot, Pilar Caudet y Bella Emilia.

Cine Roma (San Vicente, 106).—Todos los días grandes estrenos de películas.—Sesiones continuas desde las 4 de la tarde hasta las 12 de la noche.

Trianón Palace.—Sesiones tarde y noche de Cine, Tiana Desmet, cantantista y Hermanas Gómez, acróbatas-canzonistas-bailarinas-coupletistas.

Tendrás apetito, robustez, salud
SI TOMAIS LA
SOLUCIÓN CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.
De venta en las principales farmacias y droguerías

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa
SERVICIO DE BARCELONA
Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.
LINEA DE CANARIAS
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, á las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mugador y Canarias. Las notas por el embarque de mercancías, deben entregarse en la Consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Liria. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.
Espaciosas y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.
TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES
Consignatarios
COLLYER Y MAYORAS
Libertad, 12 (Puerto). Teléfono núm. 8.983

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía
A LA CONSIGNACIÓN DE
Vinos de Nogués
2.º año. y en el Grao, Muelle Poniente (Cero)
Salidas de este puerto todos los LUNES para Viz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y directo para Barcelona.
Salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Palamos y Marsella y los viernes para Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, y Pasajes.
Todos los puertos y ambos sentidos.
Consignatarios: SRES Y COMPAÑIA.—Cádiz, 25.
DIRECTO PARA CETTE
Servicio semanal
El vapor
COLON
saldrá directo para Cette el todos los jueves.
Consignatario: José Borrás P. Abarca, 4, Grao.—Teléfono 3.226.

VAPORES COMBINADOS
Correos de Africa y A. Forrer Posat Hms.
SERVICIO DIARIO para los puertos de Italia
PARA MARSELLA Y CETTE
Servicio semanal rápido
saldrá todos los sábados, admitiendo carga y pasajeros.
Para carga y pasaje dirigirse á A. Forrer Posat y hermanos, Muelle, 12.—Teléfono, 3.061, Grao.

COMPANIA DE VAPORES
Servicio Italo Español
Vapores directos para Génova, todos los jueves de cada semana.
Informaran: Sres. Sánchez Bayona y compañía, Contramaruelle número 27.—Teléfono 3.035.

Se venden
varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de desecho y particulares, estanterías, mostradores, vastidores, botas, y bártiles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escarpadoras, máquinas para coser, usadas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformos por cuenta de la casa para los mismos.
Calle del Torro, 46, Valencia

GUILLERMO E. BARTLE
CIRILO ANDRÉS 20 VALENCIA
INSTALACIONES ELECTRICAS

Pérdida
desde el puente del Real, Guillen de Castro y Espinosa, de documentos Reales, órdenes de dos señoras viudas, son de escaso interés para quienes los haya encontrado y se replica los devuelva en la Substa. Climent, sastretería, donde se les gratificará.

Gramófono
Se vende uno de marca acreditada. Se dará muy barato. Urge venderlo.
Razón: Calle Bisbe, 11, bajo.

A los coleccionistas de revistas ilustradas
Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, á los siguientes precios:
Pesetas.
«LA ESFERA»
En pasta española, el tomo. 6'00
En holandesa, tela fina 4'50
En papel 3'50
Estos tomos se pueden encuadernar por trimestres ó cuatrimestres, aumentando 50 céntimos por tomo en los que se hagan por semestres.
«MUNDO GRÁFICO»
En holandesa, tela fina 2'50
En papel 2'09
En cartóné 1'50
A estos últimos precios se encuadernan las revistas «Blanco y Negro» y «Nuevo Mundo»
Se reciben encargos de toda clase de impresos y de anuncios.
Centro de avisos: Calle Adresadors, 2, bajo

certificada de los vacuaria por no de los Es- de la Nota

habana y Veneranz «Manuel Calvo», que trae mucha carga de manjarina, viveres café y 273 pasajeros, de éstos, varios er

una señora sola desca un caballero solo, con asistencia ó sin ella. Habitación amueblada y ventilada. Precios módicos. Dirección: Doctora de G. Conat, Mercado, 72 y farmacias.

«Callicida Veloz» del Dr. Cuerda, que los cura radicalmente y sin dolor. Nada de parches ni remedios secretos! Frasco con pinel, 60 céntimos. En Valencia: Droguería de G. Conat, Mercado, 72 y farmacias.

Se reciben avisos para la confección de todas clases de grabados á precios económicos.